

2+2, или Пора учиться считать доходы и расходы

В рамках заседания исполнительного комитета Хотимский район посетила Надежда Ермакова, Председатель Правления Национального банка Республики Беларусь, которая ответила на волнующий не только жителей нашего региона вопрос: «Как же будет складываться ситуация с девальвацией белорусского рубля?». Также в этот день она встретилась с жителями района, чтобы помочь им как крупный республиканский руководитель, как наш земляк, да и просто хороший человек.

«Все случившееся в экономике государства – это результат того, что мы все расслабились, – сказала Надежда Андреевна. – В стране мы много сделали для людей. И это, бесспорно, было нужно и важно. Строили больницы, школы, объекты культуры. Но того, что быстро дорожают энергоресурсы, которые мы сами не производим, не просчитали. В результате получилась «дыра в кармане».

Н.А. Ермакова сравнила ситуацию в государстве с бюджетом семьи. Так, семейная пара рассчитывает свой доход, уплачивает коммунальные расходы, если есть кредиты, а остальное определяет по надобности – продукты, вещи, мебель, отдых.

Анна ДОРОШЕНКО.
(Окончание на 2-ой стр.).

2+2, или Пора учиться считать доходы и расходы

(Оконч. Начало на 1-ой стр.).

Что произойдет, если семья не платит за коммуналку, а все тратит, предположим, только на походы в театр? Понятно, что в один момент долгов окажется больше, чем доходов. Примерно так получилось и у нас.

Пока вкладывались средства в социальную сферу, начало отставать техническое перевооружение промышленных предприятий, некоторые не выдерживали конкуренции. Вложенные в сельское хозяйство деньги также не дали того результата, которого ожидало правительство. Получилось, что в определенный момент в бюджете не хватило денег.

– Может это и хорошо, что так случилось, – уверена Председатель Правления Национального банка РБ. – Ведь сложная экономическая ситуация позволила оценить, что страна «живет не по средствам», а значит сделать выводы.

В итоге население Беларуси пришло к единственноверному решению – жить на те деньги, что сами заработали; что произвели – то потребили.

Надежда Андреевна отметила, что сейчас есть полная уверенность, что жизнь по такому прин-

ципу мы выдержим. Уже снизилась кредитная задолженность в республике. 2012 год в плане экономики бюджетных средств будет не менее жестким, чем предыдущий. Сколько заработал, столько можно тратить. Взял кредит – отдай.

– На работе нужно работать, а не стоять и покуривать в ожидании, пока закончится рабочий день, – считает Н.А. Ермакова. – Это должны объяснять своим подчиненным руководители. Пока нет производительности, не будет и денег. Пока нет работы, ее конкретного результата, нет и зарплаты. Это объективный экономический закон.

Коснулась в своем выступлении Надежда Андреевна и вопроса импортозамещения, заметив, что все, что можно производить самостоятельно, нужно делать в своей стране. Есть перспективы для выращивания чеснока (как неудивительно, но эту культуру закупают за рубежом за валюту – прим. автора), разведения овец, коз для производства молока. В общем, у кого есть планы и идеи, их готовы поддержать. Как говорится, инициатива приветствуется.

Что касается кредитования жилья, то примерно со следующего месяца банки начнут выдавать

кредиты по Указу Президента №13. До этого выйдет Постановление правительства со всеми разъяснениями. Молочно-товарные фермы, строительство которых было уже начато, получают кредитные ресурсы. А вот на те, что предстоит строить или модернизировать в текущем году, деньги нужно изыскивать самим руководителям предприятий. Кредиты – на общих основаниях, да и то при условии, что будет защищен бизнес-план на вопрос реальности возврата денежных средств.

Агропромышленные предприятия также получают кредиты и для приобретения минеральных удобрений.

Все остальное, за собственные, заработанные средства. Ведь, как констатировала Надежда Андреевна, задача бюджета – поддерживать социальную сферу. При условии, что хозрасчетные предприятия не самофинансируются, необходимые деньги не дополучают детские сады, школы, медицинские центры, то есть, кто напрямую зависит от бюджета.

Вывод, как говорится, на поверхности, пришло время предприятиям надеяться только на себя: на свою инициативу, ответственность и предприимчивость.

Анна ДОРОШЕНКО.

Дорошенко А. 2+2, или пора учиться считать доходы и расходы : [Хотимский район посетила Председатель Правления Нацбанка Республики Беларусь] / Анна Дорошенко // Шлях Кастрычніка. — 2012. — 21 студзеня. — С. 1-2.